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Daily Market Report 08.07.2025

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional
S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 

- Președintele american Donald Trump a avertizat că orice stat care adoptă „politicile antiamericane” promovate de blocul BRICS va fi supus unui

tarif suplimentar de 10% aplicat exporturilor, reprezentând o nouă amenințare într-un moment decisiv al evoluției războiului comercial inițiat de

administrația sa.

Mesajul a fost adresat grupului BRICS – format inițial din Brazilia, Rusia, India, China și Africa de Sud, ulterior extins – în urma reuniunii desfășurate

în weekend. În cadrul summitului organizat la Rio de Janeiro, liderii BRICS au condamnat atacurile militare asupra Iranului și aplicarea unilaterală a

tarifelor, însă fără a menționa în mod explicit Statele Unite.

„Orice stat care se aliniază politicilor antiamericane ale BRICS va fi supus unui tarif adițional de 10%. Nu vor exista excepții de la această măsură”, a

transmis președintele Trump prin intermediul rețelei sale de socializare Truth, într-o postare făcută duminică seară, fără a oferi detalii suplimentare.

Această amenințare survine în contextul în care guvernele din întreaga lume iau măsuri în perspectiva expirării, pe 9 iulie, a perioadei de grație de 90

de zile privind impunerea unor tarife comerciale severe. Aceste tarife au fost anunțate anterior de președintele Trump în cadrul evenimentului

denumit „Ziua Eliberării” din luna aprilie, când a introdus, de asemenea, un tarif de bază de 10% aplicabil tuturor partenerilor comerciali ai Statelor

Unite.

Perioada de suspendare a acestor tarife a fost instituită pentru a facilita negocierile, însă până în prezent, administrația de la Casa Albă a reușit să

încheie acorduri comerciale doar cu Regatul Unit, China și Vietnam.

Între timp, numeroase state – inclusiv aliați strategici ai Statelor Unite, precum Uniunea Europeană, Japonia și Coreea de Sud – au rămas într-o stare

de incertitudine, confruntându-se cu perspectiva reintroducerii unor tarife vamale ridicate. Trump a anunțat că începând de luni va transmite

scrisori către statele care nu au finalizat încă un acord comercial cu SUA, în care va preciza nivelul tarifelor ce vor intra în vigoare începând cu 1

august. 

(https://www.ft.com/content/93398b2a-fd6e-4389-b85b-74a709726738) 

- Numărul companiilor care au depus cereri de listare la Bursa din Hong Kong a atins un nivel record în acest an, în contextul în care teritoriul își

intensifică eforturile de a-și restabili statutul de centru financiar de prim rang și de a atrage întreprinderile chineze interesate de extinderea pe

piețele internaționale.

În primele șase luni ale anului curent, un total de 208 societăți au solicitat listarea primară sau secundară pe piața bursieră din Hong Kong, depășind

precedentul record de 189 de cereri înregistrate în aceeași perioadă a anului 2021, conform datelor furnizate de bursă. Numai în luna precedentă au

fost depuse 75 de cereri de listare – cel mai mare număr raportat pentru o singură lună.

Această tendință a fost susținută de dinamica pozitivă a pieței de capital din Hong Kong, de relocarea capitalului investitorilor chinezi în teritoriu și de 

cadrul relativ mai deschis comparativ cu China continentală în ceea ce privește atragerea de fonduri prin emisiuni de acțiuni. Totodată, perspectiva

de a atrage capital în moneda locală, care este legată de dolarul american, în afara regimului strict de control al capitalului impus de autoritățile

chineze, a reprezentat un factor de atracție suplimentar pentru companiile din China.

Creșterea semnificativă a numărului de listări a contribuit la poziționarea Hong Kong-ului în fruntea clasamentului global al piețelor de capital. În

prima jumătate a anului, Bursa din Hong Kong (HKEX) a ocupat prima poziție la nivel mondial în ceea ce privește fondurile atrase prin oferte publice

inițiale și listări secundare, cu un total de 13,9 miliarde de dolari, devansând Nasdaq (9,2 miliarde de dolari) și New York Stock Exchange (7,8 miliarde

de dolari), potrivit datelor compilate de KPMG, care exclud tranzacțiile realizate de societăți cu scop special de achiziții (SPACs).

Performanța solidă a teritoriului în primul semestru contrastează semnificativ cu declinul înregistrat de piața londoneză, care a atras doar 160 de

milioane de lire sterline în aceeași perioadă – cel mai slab rezultat semestrial din 1995.

De asemenea, piața bursieră din Hong Kong a înregistrat, în primul semestru, cea mai pronunțată supraperformanță în raport cu acțiunile

companiilor din China continentală din anul 2008 până în prezent. Această evoluție a fost determinată, în mare parte, de afluxul masiv de capital

provenit de la investitorii chinezi, direcționat prin mecanismele transfrontaliere de acces la piață, ceea ce a stimulat apetitul companiilor pentru

listarea pe această bursă. 

(https://www.ft.com/content/97dc9254-5254-42a4-8503-ca037e843a34) 

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

- Principalele criptoactive au înregistrat aprecieri duminică dimineață, după ce Secretarul Trezoreriei Statelor Unite, Scott

Bessent, a declarat într-un interviu că mai multe acorduri comerciale ar putea fi finalizate înainte de termenul limită din 9

iulie, dată când va expira perioada de suspendare temporară a tarifelor majorate, anunțată inițial pe 2 aprilie.

Bitcoin, cea mai importantă criptomonedă în funcție de capitalizarea de piață, a crescut cu peste 1%, depășind temporar

pragul de 109.000 USD. Tokenurile XRP (axat pe plăți) și SOL (al rețelei Solana) s-au apreciat cu peste 2% fiecare, în timp ce

tokenul DOGE, specific segmentului „meme coins”, a urcat cu 3%, potrivit datelor CoinDesk. Ether, criptomoneda rețelei

Ethereum, a avansat cu 1,5%, ajungând la 2.550 USD.

Pe data de 2 aprilie, administrația Trump a anunțat un pachet extins de tarife, începând cu un impozit de bază de 10%

aplicat tuturor partenerilor comerciali și suplimentat cu tarife adiționale pentru anumite state, unele ajungând până la

50%. Anunțul, denumit simbolic „Ziua Eliberării Comerciale”, a declanșat vânzări semnificative pe piețele financiare,

marcate de o corecție semnificativă a indicilor bursieri americani și de o scădere abruptă a Bitcoin, care a atins un minim de

75.000 USD.

(https://www.coindesk.com/markets/2025/07/06/btc-doge-xrp-rise-as-bessent-hints-at-trade-deals-before-liberation-day-

tariff-deadline)
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Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar trebui 

să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. (https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-

pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

• În luna mai 2025, volumul cifrei de afaceri din comerțul cu amănuntul (excluzând comerțul cu

autovehicule și motociclete) a înregistrat, comparativ cu luna aprilie 2025, o ușoară creștere de 0,1%

în termeni de serie brută, în timp ce, ajustat în funcție de numărul de zile lucrătoare și de sezonalitate,

acesta a consemnat o scădere de 0,5%.

• Raportat la luna mai 2024, volumul cifrei de afaceri din comerțul cu amănuntul, în luna mai 2025, a

înregistrat o creștere de 2,5% în serie brută și de 2,7% în serie ajustată în funcție de sezonalitate și de

numărul de zile lucrătoare.

• Pentru perioada 1 ianuarie – 31 mai 2025, volumul cifrei de afaceri din comerțul cu amănuntul (fără

includerea comerțului cu autovehicule și motociclete) a crescut comparativ cu perioada similară din

anul precedent, atât în termeni de serie brută, cu 2,6%, cât și în termeni de serie ajustată sezonier și în

funcție de numărul de zile lucrătoare, cu 3,5%.

• În perioada 4–11 iulie, persoanele fizice, rezidente și nerezidente, cu vârsta de peste 18 ani, pot

subscrie în emisiunea de titluri de stat FIDELIS denominate în lei și euro, prin intermediul instituțiilor

bancare partenere: BT Capital Partners & Banca Transilvania, Banca Comercială Română, BRD –

Groupe Société Générale și Alpha Bank.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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